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Vragen van het lid Kuzu (Groep Kuzu/Öztürk) aan de Minister van Veiligheid en 
Justitie over een boete voor racistische uitspraken onder voetbalselfie 
(ingezonden 16 maart 2015). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Boete voor racisme onder voetbalselfie Leroy Fer»?1 

Vraag 2
Vindt u het rechtvaardig dat slechts drie mensen een boete opgelegd hebben 
gekregen, terwijl er talloze racistische en beledigende reacties zijn geplaatst? 

Vraag 3
Wat is de reden geweest voor het kleinschalige optreden van het Openbaar 
Ministerie? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat er effectiever opgetreden moet worden tegen mensen 
die racistische uitspraken op sociale media doen? Zo ja, wat gaat u hieraan 
doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat een boete van 360 euro geen passende strafmaat voor 
dergelijke racistische en beledigende uitspraken is en dat deze straf veel 
hoger zou moeten zijn? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat alleen een geldboete weinig effect zal hebben omdat 
de gedachtegang van de dader hiermee niet verandert? Zo ja, is het niet beter 
om verplichte cursussen of antiracisme bijeenkomsten te organiseren zodat 
daders inzien waarom ze fout zitten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Denkt u dat de behoefte om racistische uitlatingen te doen is toegenomen in 
de afgelopen tien jaar? Zo ja, waar denkt u dat deze behoefte vandaan komt? 
Zo nee, hoe ziet u dit dan? 

1 http://www.nrc.nl/nieuws/2015/03/09/boete-voor-racisme-onder-voetbalselfie-leroy-fer/#
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Vraag 8
Denkt u dat het politieke klimaat bijdraagt aan de toename van racistische 
uitingen?2 Zo ja, wat gaat u ondernemen om het politieke klimaat bij te 
sturen? Zo nee, hoe ziet u dit dan? 

Vraag 9
Is het bij u bekend of een van de daders die racistische opmerkingen 
plaatsten een functie heeft bij de overheid? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat mensen met een overheidsfunctie een voorbeeldfunc-
tie dragen en zich horen te weerhouden van racistische uitspraken? Zo ja, wat 
gaat u ondernemen tegen deze mensen in overheidsfunctie? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 11
Vindt u dat aan mensen die in het verleden dergelijke racistische opmerkin-
gen hebben geplaatst, vanuit het principe van een voorbeeldfunctie en het 
gelijkheidsbeginsel, de toegang tot banen bij de overheid ontzegt dient te 
worden? Zo ja, waarom wel? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 12
Bent u van plan een aanpak samen te stellen om daadkrachtig te voorkomen 
dat dergelijke racistische uitspraken in de toekomst door andere personen 
worden gedaan? Zo ja, hoe gaat dit aanpak eruit zien? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 13
Deelt u de mening dat er een meldpunt racisme moet komen bij overheids-
functies?

2 Derde rapportage racisme, antisemitisme, en extreemrechts geweld in Nederland. Incidenten, 
aangiftes, verdachten en afhandeling in 2013. Bas Tierolf, Niels Hermans & Lisanne Drost. 
December 2014.
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